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Akié a hatalom, az éljen vele. megvebizottsági tagválasztókat, zeklés ez azért, amit vétkeztek. rata és beleegyezése szerint gyako- 

a vérből való vér, a harisnyás Le a herdálókkal, mert ujból rolhatja csak a király. 
Irta: Ugron Zoltán. 

Három hét óta ma van az első 
ünnepem, ert ma Udvarhely- 
vármegve választóinak és népé- 
nek többségéhez irok, kiknek 
ahhoz az erkölcsi katasztrófához, 

mely e vármegyét érte, semmi 
köze nem volt. 
Ők joggal hitték, hogy meg- 

tették kötelességüket, 
mult választáson anyagi csábi- 
tás, hivatalos presszió és egyéb 
nehéz körülménvek közt a haza- 
fias zászlót győzelemre juttatták 
az egész vonalon s most han- 
gulatuk olyan, hogy nem egy- 
szer, de százszor ujból megálla- 
nák a helyüket. 

Normális körülmények nem is 
rónak több kötelességet a vá- 
lasztóra, hisz lelkiismeretlenség 
volna a népet békés foglalkozá- 
sától elvonni és folytonos poli- 
tizálásra ingerelni. 
Ámde nincsenek normális vi- 

szonyok, a megválasztott orszá- 
gos képviselőknek az idegenben 
gyökerező hatalom nem engedi 
meg, hogy az ország és nép ja- 
vára munkáljanak. Ez nagy baj, 
de ennek ellensulvyozására és el- 
háritására szervezte az ellenzéki 
többség bizalmát biró vezér- 
bizottság a nemzeti ellenállás 
kényszeritő eszközét. 

Ennek végrehajtása a várme- 
gyékre háramlott. A megye pe- 
dig a választott tisztviselő és a 
megvebizottsági tagok, melyek- 
nek fele, illetőleg a tisztviselők- 
kel felénél több szintén a kép- 
viselőválasztók által választatik. 

Mig az országos képviselők 
hiven állották küldőik akaratát, 
addig a választott tisztviselők és 

mikor a 

mesen szolgaságra születnék. 

megvebizottsági tagok nagy része 
homlokegyenest ellenkezett, — 
mint azt már három cikkben ki- 

mutattam. 
Kitünt, hogy nem jól válasz- 

tottak. Némelyek az egész baj 
okát ebben látják. Én nem, mert 
akkor le kellene mondanom ar- 
ról, hogy mig ezek mind ki nem 

választattak, mi hosszu évek 

dolga, kiköszörülhessük a csor- 
bát, mit a megye becsülete szen- 
vedett. Általános igazságképen 
fel kell állitani, hogy jegyzőt, 

hivatalnokot, állami vagy segé- 
lyezett tanitót nem szabad vá- 
lasztani, de még a papot is meg 
kell jól nézni, mert sok köztük 
bort iszik és vizet prédikál. Bi- 
zony szomoru ez, mert hogy le- 
gyen Istenéhez hiv, ki hazájá- 
hoz nem az! 

Megcsalta azonban a népet, a 

megvebizottsági tag is. Ezen az 
egyszerü kicserélés nem segit, 
mert bárkit válaszszanak, alig 
bir ellenállani a hatalomnak ép 
ugy, mint nadrágos cinkostársaik. 
Ugy nézett ki az a megvegyülés 
a szervezett hatalom előtt gör- 

nyedezve, mintha a székely egyve- 

Bárkit választottak megvebi- 
zottsági tagnak, nem birt ellen- 
állani, nert megválasztása per- 
cétől kezdve hivatalnokok és 
körjegvzők által kezeltetik. Ösz- 

szeülnek vele inni, dorbézolni, 

összetegeződnek, ami ugyan a 
jelen időkben nem éppen nagy 
tisztesség: Folvytatódnak a ked- 
veskedések, saját falujára reá 
ültetik, mint előljárót, birtokos- 
sági elnököt, közerdők kezelőjét. 
közhelybérlőt, 
a nép ezt közömbösen nézi 
nyakára neveli a fiók-zsarnokot, 
ki tekintélyét a szegénység zsa- 
rolására, társai elnyomására hasz- 

nálja fel. 
A nép már eddig saját kárán 

megtanulhatta volna, hogy a ma- 

ga választottjait ellenőrizze, de 
most, mikor hazafias lelkét az 

elárulták, okvetlenül itt van a 
tett ideje. 

Ugyeljen, mert mentől több 
hazafiatlan szolgálatot követel- 
nek ilyen megvebizottsági tagtól, 
annál több herdálásra jogositják 
fel. 

Hazafiatlan politikei irányza- 
tok felülkerekedése mindig a nép 
elszegényedését vonja maga után. 

Nincs ez ellen más fegvver, 
mint szervezkedni a megvebi- 
zottsági tagok megválasztásánál. 
De ez nem elég, tetteiket kell 
ellenőrizni. 

A hatalom ellen nagyobb ha- 
talmat kell szervezni s az ilven 
hazaárulóval összességben érez- 
tetni a néphatalom sulvát. 

Talán még többet lehet tenni 

vállalkozót s ha 

és kellemetlenebb lesz a hely- 

zetük, mint városon, hol az ilyen 
existenciák tömegben vannak. 
Ezen a nép kegyéből való urak 
ugyis kondásnak nézik a népet. 
No hát nézzék meg, ha az én 
kondámba egy idegen szagu 
disznó bejön, hogy bánnak el 
vele. 
A hazafiatlanságnak büze van, 

még tollam hegyén is érzem, 
mikor róluk - sajnos — már 
hetek óta irok. Kerüljék az ilyen 
társaságát, vessék ki magukból, 
kalákáját tagadják meg s ami 
leginkább érinti őket : jól vigyáz- 
zanak a körmük alá, kevés ve- 

mondom, ők a nép szegénysé- 
gének okozói. 

Ily értelemben soha meg nem 
szünő politizálásra hivom fel e 
vármegye értelmes székely né- 
pét, mert ezzel kevesebbet ár- 

tanak maguknak, mintha meg- 
feledkeznek róluk és nyakukra 
hagyják ülni öket. 
Nekem ezen irások fogalma- 

zása nem örömöm, de van okom, 
hogy kötelességemet e várme- 
gyében komolvan teljesitsem. 
Hogy „piszkosan' irok, szolgál- 

jon mentségemre, hogy azok 
mondják, kiknek képét megrög- 
zitettem, többek szerint hüen. 

Nyugodtan bocsátom e fel- 
hivást közre, mert tudom, hogy 
a néphatalom velem van, ki a 

közt szolgálom ingyen s a 

felsőbb hatalommal harcolok — 
mirral, de a haza s igy mind- 

nyájunk hasznára. 
Sok az ellenségünk, csak a 

néphatalom segithet. 

Szervezkedjünk. 

Csik- és Marostorda vármegyék, a 

mi hazafias szomszédaink derekasan 

kiveszik részüket a nemzeti küzde- 

lemből. Udvarhelyvármegyét néhány 

ember meggondolatlansága miatt el- 

szomoritó szégyen érte. 
tudja minden igaz hazafi. 

Folyó hó 17-én d. u. 3 órakor is- 

mét alkalom nyilik az elhatározásra : 
szégyenben maradjon-e az ősi vár- 

megye, vagy lemossuk a gyalázatot ? 

Számithat-e székely nemzeti hazafias 

érzésünkre a magyar haza, 

nyomorult lelkü 

Bécsnek ?. .. 

avagy 

Tegyen tanuságot min- 

Ezt érzi, 

l 

den jó erzésü törvényhatósági bizott- 

sági tag nyiltan, teljes bátorsággal, 

férfiakhoz méltó komolysággal. 

gyünk ott a szervezkedő gyülésen, 

melyre a következő hazafias felhivás 

szólit mindnyájunkat : 

Mélyen tisztelt Tagtárs ur! 

Szenvedés és nyomor. Ez volt min- 
dig osztályrésze e szegény nelmmzet- 
nek, ha tel merte emelni tiltakozó 
szavát az elnyomatása ellen. 
Ránk köszöntött ez ujból. Egész 

nyiltan izenték ezt meg. Megmutatták 
az ostort, mintha rabszolgák lennénk 
és nem szabad polgárai egy szabad 
nemzetnek. 

Mit vétkezett ujabban a nemzet? 
Követelni merte törvény által és ki- 
rályi esküvel szentesített jogait. 
Nem akarta tovább türni gazdasági 

kizsákmányoltatását s a vér és pénz 
adója ellenében jogainak elismeré- 
sét kivánta a hadsereg kebelében is. 
Mind a kettőhöz elévülhetlen joga 

van. 

Le- l 

De a nemzetnek ezt a jogos kiván- 
ságát bünnek deklarálják, s érette 
szenvedéssel és nyomorral büntetik. 
De a legtájóbb nem ez. Bécstől 

megszokta ezt a nemzet. A fájó az, 
hogy Bécs zsoldjába magyarok sze- 
gődtek s ők állottak oda végrehajtó 
eszközöknek. – A nemzet saját fiai 
— a nemzet ellen. 

Kalandoroknak kezében a közha- 
talom. 
A parlament tétlenségre van kár- 

hoztatva. Összetett kezekkel kell néz- 
nie, hogy mint törik-zuzzák össze a 
közhatalom kezelői elvakult dühök- 
ben alkotmányos biztositékainkat. 
A felelős kormány birája a parla- 

ment. Ennek tartozik beszámolni 
minden sáfárkodásáról s ez van hi- 
vatva ellenőrző és itélkező jogot 
gyakorolni tettei felett. De ez a biró 
a király félrevezetésével királyi szó- 
val némittatott el. Elnapolásával nem 
gyakorolhatja jogait s igy korlátla- 
nul, büntetlenül garázdálkodhatnak a 
közhatalom Rezelői. 

Ezek élnek is az alkalommal. — 
Megszünt a személyi és vagyoni 

biztonság. Martalócok hurcolják ki a 
vármegyék házáról törvényes jogaik 
gyakorlása közben azokat is, akiket 
az immunitásnak kellene megvédel- 
meznie. 

Miniszteri parancsszóra letoglalják 
és elkobozzák a szabad sajtó szó- 
kimondó példányait s perbe fogják a 
nemzet jogainak eltántorithatatlan 
védelmezőit. De még az se elég. Meg- 
veszik még a szedőket is, hogy vég- 
kép elnémuljon minden szabad szó, 
s hogy a nemzet testén ütött ujabb 
és ujabb sebek sajgásáról ne vehes- 
senek tudomást a nemzet becsülétes 
fiai. 

Készek a legnagyobb anyagi káro- 
kat okoztatni, hogy ezzel télemlitsék 
meg azokat a sajtókat, a melyeket 
pénzzel megvenni nem lehet. 

Rettenetes idők ezek, amikor csak 
revolver mellett irhat a nemzet ügyét 
védő magyar ujságiró s revolverrel 

rabszolgái leszünk a kezében szedhet a magyar betü- 
szedő. 

Micsoda züllöttsége a közállapotok- 
nak; amikor a kormánynak az utca 

söpredéke a szövetségese. Törvényes 
uton nem érheti el célját, a nemzet 
ellenállásán megtörik az erőszak s 
hogy ezt az ellenállást, a melyet tör- 
vényes eszközökkel leküzdeni nem 
tud mégis megtörhesse, a leglelket- 

lenebb zgatással igyekszik eltojtani. 
Megismétlődött a bibliai jelenet. Az 

a bizonyos tál lencse ismét szerepel. 
A nemzet joga, öröksége kell Bécs- 
nek s egy tál lencsén szeretné ezt 
megszerezni. 
A megfizetett bérencek uton utfé- 

len kinálják ezt a bizonyos tálat s ha 
akadnak, akik figyelmeztetik a ve- 
szélyre az erre éhes embereket 
a bérencek ezeket szuronyokkal, erő- 
szakkal némitják el s mert ez se 
használ, az éhes embereket uszitják 
fel a javukat akaró, igazi barátjaik 
ellen. 
A legrettenetesebb osztály elleni 

izgatás folyik s akik ezt megtorolni 
hivatva vannak, némák. 

Eddig a nemzetet a nemzetiségek- 
A haduri jogok és alkotmányos kel verték le, most a nemzetet a ha- 

felség jogok. Ezt is a nemzet aka-1 zátlanokkal szeretnék leigázni. Azt
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hirdetik a hazátlanoknak, hogy jogot 
és anyagi jólétet biztositanak neki, 
csak fogjanak fegyvert a nemzet 
igazi és önzetlen fiai ellen. 

Ezeket az állapotokat tovább türni 
lehetetlen. Ma már csak egy tábor 
lehet — a becsületes hazafiak tábora. 

Le kell düljön minden párt-korlát, 
el kell némuljon minden személyi 
tekintet és sorakozniok kell azoknak, 
akik a nemzet és haza sorsát igazán 
a szivükön viselik. 
A törvényhatóságok ma azok az 

organumok, amelyek magatartásától 
függ a kormány fenmaradása és igy 

ezeknek az állapotoknak állandósu- 
lása vagy megszünése. 

Ezt a magatartást pedig csak ugy 
biztosithatjuk, ha szervezkedünk. 

Elhatároztuk, hogy e célból f. hó 
17-én d. u. 3 órakor a Sándor István- 
féle vendéglő nagytermében összejö- 
vünk, hogy ezt részletesen megbe- 
széljük. 
Amidőn erre Tekintetességedet is 

meghivjuk, igen kérjük szives eljöve- 
telét, mert a távolmaradókat ugy kell 
tekintenünk, mint akik nem velünk, 
de ellenünk vannak. 

Székelyudvarhely, 1905 dec. 7-én. 

Hazafias üdvözlettel 

az intéző bizottság nevében : 

Soó Gáspár, 

Dr Kovácsy Albert. 

A politikai helyzetről. 

Anarchia 

Nincs végzetesebb vala mi ugy ő 

rá, mint az országra nézve, mintha 

egy kormány férfi nem látja be az ő 

hiábavalóságát és a helyett, hogy 

helyét át adná a rátermetteknek, 

ahoz gőrcsösen ragaszkodik. Fejér- 

váry hübele Balázs módjára vállal- 
kozott "a kormányzásra, bár arra 

sem eről, sem képességet, sem gya- 

korlatot magába npem érezhetett 

és támogatót egy uralkodón kivül 

maga mellett nem látott. A ki az 

alkotmányossag elleni fogalmaival 

tisztába van, tudja, hogy minő erő- 

vel rendelkezhetett Fejérváry. De ő 

makacsul, ragaszkodik a hatalomhoz 

s ép hatalmi erejénél fogva törek- 

szik felül kerekedni, végtelen nyo- 
EKT 

A „SZÉKELY-UDVARHELY" TÁRCÁTIA. 

Tuké, mint postás. 
Irta: tarósafalvi Pálffy Aladár. 

Ez is akkor történt, mikor a szé- 
kely ember a pálinkát maga főzte 
kicsi üstön s a dohányt maga lopta 
Marosszékről. 

Ebből az időből maradtak fenn a 
székely furfangosságnak legszebb 
példái. Ekkor volt a legtöbb alka- 
lom, hol a két eszének járását leg- 
jobban kitudta használni a székely 
s legnagyobb gyönyörüsége az volt, 
ha be tudta csapni a németet. 
Tuke Mózsibá is megunta volt 

Tarcsafalván lakni, mert hát nagyon 
messze vala Marosszék s nehéz volt 
a dohányt elhozni. Gondolt egyet 
Mózsibá s azt sem mondta felkalap, 
elment Bözödujfaluba szolgálni a 
katholikus paphoz, még pedig mind- 
két eszének felhasználásával ugy 
számitván, hogy karácsonig annyi 
dohányt hordhat át Ujfaluba Ma- 
rosszékről, hogyha azt aztán át- 
hozza a Nyikó mellé, sok pénzt 
össze szedhet. Hát igaza is volt 
benne. Sokkal jobb, ha igy tehet 
szert pénzre, mintsem dolgozzék, 
hogy egész nap a nap hátán legyen. 

Igaz, egyik esze eleget mondta 
ne menj el, de a másik esze nem 
hagyott bekét s kénytelen volt mind 
a kettőnek, sőt ráadásul Mózsibának 
is belé egyezni. 
A papnak legjobb barátja az uni 

morba hajtva a nemzetet, izgalmas 

bizonytalanságnak, veszélynek téve 

ki a koronát és gyalázatnak saját 
személyét. Olyan formán van, mint 
a guillottinnal lecsapott fej, vérmes 

szemekkel, őrütt dühvel tekint maga 

körül, mintha egy eszmét törekedne 

megragadni és ha az sikerül is, de 

nem lesz képes végrehajtani, mert 

hiányzik a test. Bocsát ki magából 

egyes vérsugarakat, minőt a fővá- 
rosi nemzetközi csirketogók, egy pár 

eszeveszett főispán és azoknak vi- 
déki lapjaik, de ez nem test, mely a 

valóságot képviselje. Ezek csak lá- 

batlankodnak a nemzet haladása 

előtt. Ez a valódi fejetlenség kutfor- 

rása „csodálatos ennek az okos jó- 

zan magyar népnek bámulatos nyu- 

galma az igaz, de ez sem fog örökké 

tartani", mert lerázza magáról a tár- 

sadalom eme parazitásait, hogy el- 

tünjenek a mindent felemésztő sem- 
miségbe. 

A sajtószabadság. 

A népek jogainak kivivására 

ezen jogok fejlesztésére, megtar- 
tására leghatalmasabb eszköz a 

sajtószabadság, de ha ez bármely 

oldalról van is megtámadva, 

sza esést jelent. Rendszeresen az 

ellenőrzést nem türő hatalom ré- 

széről van fenyegetve a szabad sajtó. 

A legutóbbi napokban Budapest fő- 

városban a nemzetközi szociálisták 
ezrenként gyülekezve egy kis Musz- 

kaországot röktönözve 8-10 ellen- 

zéki szerkesztőséget megtámadtak s 

azok nyomdáiban annyi kárt tettek, 

hogy lapjaik egy pár napig nem je- 

lenhetett meg. Ugy nézett ki a szé- 

kesfőváros, mintha az őrültek házá 

ból rohantak volna ki a lakosok. 

Zuztak, raboltak, loptak és a táma- 

dások leginkább a koaliciós lapok 

ellen voltak, azon lapok ellen, me- 

lyek tizedek óta a népszabadság 

szólói, sőt azok megteremtői. Ha- 

sonlók azok azon bérgyilkosokhoz, 

ki átkozott tőrét az édes anyára 

emelé, kinek az ölés nem egyéb, 

mint elvégzendő munka. 

és 

visz- 

Ezen támadást is a hatalomhoz 
lehet vissza vezetni, mert a koali- 

ciós lapok voltak megtámadva még 
pedigz a kormány napdijas szociális- 
tái által, a rendőrseg sehol látható 

nem volt, egész a harmadik napig, 

mikor már a lapok egész nyiltan rá 

mutattak e gyalázatos cselekedetekre, 

mint a kormány müűüvére. 

A vidéket is szerencséltette egy 

pár kiszabadult őrült, akár mint fő- 
ispán, akár mint haladópárti ujság- 

író, mert nem-e őrültség mikor oly 
osztály gyülöletet szitó cikkek jelen- 

nek meg. mint az udvarhelyi ha- 
ladó lapban, főispáni felügyelet mel- 
lett. Normalis észjárásnál nem tu- 

dom feltételezni, hogy régi székely 

családok sarjai csupán párt gyülö- 

letből olyan hangot használjanak. 

Ne védekezzenek meggondoltsággal, 

mert ép értelemmel csak az vállal- 

kozik ilyenre, ki alávalóbb a rimá- 
nál és merészebb a gladiatornál. És 
bár tudom, hogy az emberek gyak- 

ran tesznek meggondolva rosszat, 

de osztály gyülöletet felkelteni. ha 

ez tudatos, e most is széttagolt sze- 

gény hazánkban nagyobb bünnek 

tartom az anya gyilkosságnál. 

Nem kell védelembe vegyem a 
függetlenségi-pártot, hisz annak min- 

den törekvése bele van oltva min- 

den magyar ember szivébe, tudva 

levő dolog négyszáz éves multja bi- 
zonyitja, hogy miként küzdött a nem- 

zet és a népjogokért, minő küzdel- 

meket vitt keresztül az állam pol- 

gári jogok, az egyéni szabadságok 
biztositásáért; nem kell a haladó- 
kat támadjam, hisz azt is majd min- 

denki tudja, hogy a magvar törté- 
nelem során akadtak sájnos, igen 

sokun, kik rangért, hatalomért, néha 

egy leereszkedő szóért, kegyért, de 

legtobbször anyagi előnyökért beál- 

lottak a nemzet haladása kerékkö 

tőjeül. 
Avagy fogadjuk el rájuk nézve a 

legjobbat, hogy külön nézetük van, 

más meggyőződésük. Vegyék elő ér- 

veiket, de mérget ne keverjenek. 
Kerülő uton törekednek saját bü- 

zma, 

tárius pap volt, mely felekezethez 
tartozott a mi Mózsink is. 

Történt vala pedig, hogy ebédre 
hivatalos volt az unitárius pap is, 
megbeszélgetni, hányni-vetni az ak- 
kori politikai ügyes bajos dolgokat. 

Kinn ültek a tornácon kicsi üs- 

tössel csinálva a jó étvágyat, mert 
hát ez volt a régi világ sorja, mi- 
kor leszól a8 pater az udvaron 
ácsorgó Mózsibához : 
— Hallja-e Mózes? Jőjjön csak 

ide s öltözzék ugy, hogy be kell 
menjen Kereszturra. 

—- Értöm istállom. 
— EÉEgy levelet kaptam valahon- 

nan fizetetlenül, — szólt barátjához 
a pap — s épen annál jobpan furja 
az oldalamat, hogy vajjon mi lehet 
benne. Itt van a recepiss, de né. 
mötül van s én nem sokat értek 
ehhez a tudományhoz. Apage sa- 
tanas ! 

—- No istállom én készön vónék. 
— Jólvan no. Nézze itt van a re- 

cepissze s itt van 10 krajcár, evvel 
elmegy be Kereszturra a postára s 
elhozza a levelet. 
— Értem istállom, de ha mán 

itt van az irás, minek akkor a pénz? 
Neköm sem kell, mert pálinkát it- 
tam eleget, dohányt pedig termel- 
nek eleget Marosszéken. 
— Hiszen nem is a magáé, ha- 

nem a levélért kell fizetni, e nélkül 
nem kap levelet. 
— EÉEjnye fránya némötje, hát 

már ezért is egy piculát kell fizetni. 
No csak hadd el. 

—- Siessen Mózes, siessen mert 
nem érkezik el, pedig igen szeret- 
ném minél hamarabb olvasni azt a 
levelet. 
— Hát éppeg hát hogy izé no. 

Hát csak egy levelet hozzak ezér a 
piculájér ? 

Annyit ne beszéljen, ott van a 
recepisse s arra reá van irva. 
— No mert éppeg ezt akarám 

tudni. 

Ezzel nagy morgolódások között 
elballagot Mózsibá. 

Közben elkészült 
ebéd is. 

Betálalták a levest s már ez 
szeget ütött a szegény unitárius 
fejebe s meg is jegyezte: 

—- Nem tudom, hogy van pater- 

kám, én is 
hon a jó 

az izletes 

levesért s nem is lehet 
kifogásom a feleségem gazdaasszony- 
kodására, de mégsem tud ilyen 
szép, ilyen jó levest főzni 

—- Ugyan ne mesélj. 
egész nem olyan nagy mesterség, 
csak egy magyarázata van annak! 
— Ne tégy kiváncsivá! De igaz, 

nagyon érdekel. 
= Sohse törd rajta a fejed, 

megmondom én. Ti unitáriusok a 

kakast ezután ti is tegyétek a fa- 

zékba, ne a torony tetejébe s meg- 

lásd, nektek is jobb levesetek fő. 

— No hát ez igaz lehet, - ne- 

vetett az unitárius páter, de nem 
tudom, hogy a pléh kakasból ti mi- 
lyen levest főznétek. 

—- De meg aztán miből tartson 

mindent elkövetek ott- [ 

Hisz az 

neiket elpalástolni és behálózva a 

székely népet, magok köré gyüjteni, 
hogy velünk szembe erőt fejthesse- 
nek ki. Lisander spártai király mondj a, 
ha nem elég az oroszlán bőr, egé- 

szitse ki róka bőrrel. De ezen urak 
cselekedete több a ravaszságnál, az 
méregkeverés. 

A kormány az abszolutizmusnak 
vak eszköze, sikere erdekében hasz- 
nálja fel az állambontó nemzetközi 

szociálistákat és lázitja már igen sok 
helyen Erdélyben az oláhságot. 

Ezek az udvarhelymegyei haladók 

eszményképe vagy az önálló füg- 
getlen Magyarország? 

EGYHAZI ÉLET. 

Esperesi megbizás. Jung Cseke 

Lajos apát, helybeli plebános, meg- 

rongaált egeszsége miatt — saját 

kérésére – az esperesi teendőktől 

fölmentetett és az udvarhelykerü- 

ellátásával 
Sebestyén Mózes alesperes, ze- 

leti esperesi hivatal 

telaki plebános bizatott meg. 

A helybeli Szent Antal társulat f. 
év dec. 12-én (kedden) este T óra- 
kor a róm. kath. főgimn. nagyter- 

mében tartja meg első estélyét. Mü- 

sora a következő: 1. Ének Szent 
Antalhoz. 2. Elnöki megnyitó. 3. 
Szaval: Bartos Terézke. 4. Felol- 

vas: Szemlér Ferenc, róm. kath. fő- 
gimn. tanár. 5. Zenekiséret mellett 

énekel: Demény Irénke, 6. Szaval 
N. N. 7. Ének Szüz Máriához. A 
nemes cél érdekében a közönség 
szives pártfogását kérjük 

Templomépités Felsőboldogfalván. 
Kozak Gyula kerékgyártó es birto- 

kos gyüjtést inditott, hogy Felső- 
boldogfalván a róm. kath. hivők be- 

fogadasára templomot épitsenek. Az 

adakozásokat Jung-Cseke Lajos apát 

200 koronával kezdette meg s már 

eddig tekintélyes összeg gyült egybe. 

kztt atalttatttlamta
aatttatöt 

kakasokat az unitárius pap? Ha 

annyi volna, mint nektek buza, 

törökbuza és picula, akkor lenne 

nekünk is más, nemcsak pléh ka- 

kasunk s azt mi sem tennők a to- 

rony tetejébe. 
Ilven vigan 

az időt, mire megjött 
postáról. 

— No hát megérkezett Mózes ? 

- Hát éppeg hát hogyne. mert 

ha nem érkeztem volna meg, akkor 

még Kereszturon volnék, vaj vala- 

hol az uton, s nem pedig itt. 
— EÉElhozta a levelet? 

Hoztam biz én istállom eleget. 

Mit hozott maga ? 

Hát istállom levelet. 

Hát hol van ? 

Teli van minden zsebem. 

Mivel? - 
Haát mivel volna ? 
Beszéljen világosan, 

szem még megbolondult. 
— Mért bolondultam volna meg ? 

Ne beszeljen annyit! Adja 

ide a levelet. 
— Nem lehet azt olyan hamar. 

Belé szorultak a zsebembe. Sok 

van, kicsi is nagy is... 

Hogy lehet, hiszen, csak egyet 

kellett volna hozni. 
- Meghiszem azt. De engöm 

nem csal meg a némöt akár mek- 

kora pápaszeme van is. Itt van a 

picula is... 
— Miféle picula ? 
— Miféle volna? Hát amit adott. 

— Hisz akkor nem hozta el a 

beszélgetve töltötték 
Mózsibá a 

azt hi- 
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KüLÖNFÉLÉK. 
— Városi közgyűlés volt tegnap 

d. u. 3 órakor Gotthárd János pol- 
gármester elnöklete alatt. A legtöbb 

adót fizetők névjegyzékét tudomá- 

sul vették. A Ganz és Társa cég vil- 

lamvilágitási tervezeteit bizottságnak 

adták ki. A város kezelésében levő 

pénzalapok egyrészéből kötménye- 

zett kötvényt vásárolnak, a többit 

pedig pénzintézeteknél helyezik el. 

- Ui képviselők. Németh Imre 
függetlensegi jelöllet 231 szótöbb- 

ségyel Lukács György közoktatási 

ügyvezető miniszterrel szemben 
Budapesten es Hollaki Arthur volt 

udvarhelyvármegyei főispánt párton- 

kivüli programmal Vajdahunyadon 

országgyűlési kepviselőnek válasz- 
tották meg 

— Nőegyleti fillérestély. A nőegye- 
sület mult heti fillerestelye, bár 

nem nagy. de szép közönség jelen- 

létében folyt le és elég jól sikerült. 
Karácson előtt még csak egy fil- 
lérestély lesz a jövő szerdán, dec. 
13-án, karácson harmad napján, 
dec. 27-re azonban kilátásba van 

helyezve egy ez evben utolsó, nagyobb 

szabaásu fillérestély tartása, amelyre 

már most fölhivjuk az érdeklődő 

közönség figyelmet. Uj évben pedig 
a Éllérestélyeket rendes időben, 
hetenként szerdán fogják megtartani 

ismét. a 

—– A sajtó szabadságát, illetve az 
egves ellenzeéki lapok további meg- 

jelenéseét — ideiglenesen engedélyez- 
ték a nemzetközi szociál sa urak 
Budapesten, miután három lap ki- 
vételével, reverzálist adtak a szer- 

kesztőségek, hogy ,az elvekert 

folytatott küzdelemben kölcsönösen 

a lojalitás fegyvereit használják". 
Ez bizony igen szep es nemes dolog 

igy papiroson, de ha megfigyeljük 
a nemze közi hatalmaskodó urak 
munkáslapjait, sehogy sem isme- 

rünk rá a .kölcsönöse ségre, t. i. 

a lojaltás fegyverele-re. 

- A lyceumi előadást ma (vasár- 
nap) d. u. 2 órakor a szokott helyen 
Solymossy Endre tartja. Tamás 
Albert tanár a mára tervezett elő- 
adását 1906 január T-én tartja meg 
a r kath. főgimn. disztermében. 

— Amerikába vándorló rendőrök. 
Székelyudvarhely város közrendőrei 
kedvet kaptak a nap-nap után utle- 

vélért folyamodóktól és egyelőre hár- 

man uj hazát keresnek Amerikában. 
Szomoru állapot,. mikor a rendes 

foglalkozásban levő emberek is el- 
hagyják a haza földjét s ebből meg- 
állapitható, hogy nem mindig a kény- 
szerüség, hanem sok esetben a nagy- 

ravágyás ördöge készteti egyeseket 

a kivándorlásra. 

Könyvtárnyitás. A polgári ön 
képző es segeélyző egylet könyvtára 
betenkint kedden és szombaton este 
8 tól 9 óráig van nyilva 

—- Peolgári fillérestély A holnap 
esti filérestélyt Darvai 
Szabados Anna rendezik Szemlér 
Ferene róm kath főgimn. tanár 
felolvas, ifj Szemerjai Károlyné 
énekel, Loschdorfer Emilia melo- 
drámát, Weisz Janka monologot ad 

elő. A multkori filterestélyt ifj. Sze 
merjai Károlyné és Bartók Anna 
rendezték Kovács Dániel ev. ref 
koll tánár olvasott fel; ismertetvén 
a szociális mozgalmakat. Pap Irma 
enekelt, Nagy Róza és Kiss Károlv 

cimbalomdusttet játszott, mig Losech- 
dorfer Aladár szavalt. 

— Választmányi ülés. A helybeli 
jótekony nőegyesület választmánya 
e hó 8-án tartott ülésében özv. Kiss 
Ferencné tb. alelnök f. évi nov. 16-áun. 
történt elhunyta felett való őszinte 
részvétét jegyzőkönyvében is kife- 
jezvén, emlekét megörökitette és 
egyben a gyászoló családnak, a rész 
vétért való köszönő iratát, valamint 
azt is helybenhagyó tudomásul vette, 
hogy a nehai koporsójára az egye- 
sület nevében, a hálás elösmerés 
jeleül koszorut helyeztek. Ezután 
a dec. 2 an megtartott és remény 
ségen felül fényesen sikerült tea 
estély számadását vizsgálták felül 
és örvendetes tudomásul vettek a 
derék szép eredmenyt A rendben 
levő számadás szerint kitüntetett 

1192 K 75 f tisza jövedelemből, 
a már korábban engedelyezett 200 
koronához még 92 K 75 fillért utal. 
ványoztak, szegény tanuló gver- 
mekek felruházására. Egyben jegv- 
zőkönyvi hálás köszönetet szavaztak 
ugy Demény Ferencné rendező el- 
nöknek és az elnökség többi tag- 
jainak, valamint a rendezőknek és 
a közremüködőknek is, kivált képpen 
pedig azoknak, akik a költségek 
fedezésére 578 K 60 fillért gyüj- 
töttek és már azáltal biztositották 
a sikert. Ezt a hálás köszönetet és 
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levelet, mert azt anélkül nem ad- 
ták oda. 
– Nem e? Ha nem adták, vöt- 

tem. De engöm meg nem csal a 
némöt. 

Ezalatt Mózsibá is előszedett a 
zsebéből vagy 15 drb levelet. 
— Miféle levelek ezek Mózes ? 
— Mifele, hát amit hoztam. : 
– Másnak is hozott levelet? 
– Nem én, csak a főtisztelendő 

urnak. 
— Hisz ez egysem az enyém. 
— Már hogyne, vigyorgott Mózes, 

mikor én csak a főtisztelendő urnak 
hoztam mind. . . 

—- No az egészből egy sem az, 
amelyik az enyém kellene, hogy 
legyen, Mit csinált megint Mózes ? 
– Én? Én osztán semmit. 
— Honnan hozta ezeket a le- 

veleket? 
— Honnat-e? Hát tán a postára 

küldött vót. 

— No hát beszélje el mit csinált, 
szól tovább a pap, akt már nem 

haragudott oly nagyon. 
- Mit beszéljek el? Hiszen én 

semmi rosszat sem csináltam, csak 

eppeg leveleket hoztam, de megis 
mondtam a pápaszemes némelnek, 

hogy én székely vagyok. 
= joó, jó, csak beszeljen. 
– Hát istállom, az ugy esött 

hogy bé möntem abba a boltba, 
amelyiknek azt mondták, hogy posta. 
Vót ott levél istállom ejsze egy fél- 

vágásu szekérrel is. Osztán odaad- 
tam az irást. Erre mondja a némöt: 

7 

—– Adni nekemnek pénzt ! 
— Hát mennyi kell istállom, kér- 

döztem illedelmösön. 
— Nekemnek 10 krajcát. 
S én láttam, hogy valami kicsi 

levelet akar adni, mondtam neki, 
hogy adok érte 5 krajcát. 
— EÉEsz fan 10 krajcár, itt se nem 

vam alku kiáltott reám. De már 
erre én is megharagudtam. No te 
némöt, gondolám magamba, ha te 
5 krajcárér nem adod ide azt a 
kicsi levelet, viszök én eleget gaz- 
dámnak ingyön, s mig ő más em- 
berekkel beszélt, én összeszödtem 
ezeket, gondolkoztam rajta, ha in- 
gyen hozom is el, de legalább 
megér egy piculát. 
- Szerencsétlen ember, mind a 

mások leveleit hozza el s most az 
lesz a büntetése, hogy mind el 
kell hordoznia Gagyba, Bözödre, Kö- 
rispatakra, Etédre, s mindenüvé, 
ahova a levelek szólnak. 

—– Mán mint neköm-e ? 
– Igen igen. Egy kettő. 
Semmiképpen nem tudta megér- 

teni, hogy lehet most őt apnyit 
küldözni pedig, hogy becsapta a 
németet- s mennyi levelet hozott 
ingyen. De azért nevetelt magában 
a németen, hogy az most hogy 

haragszik. 
Mig ő ballagot a levelekkel ide 

s tova a két pap mulatott az ő 
postáskodásán, elpityizálván mig a 
nem unitárius) kakasok hirdették 
a hajnalt. 

Régi szép idők! 

kitartásuk 

Vilma és 

elismerést ezennel nyilvánosan is 
kifejezzük és közöljük, azt ohajtva, 
hogy a jótékonyság teren való szivós 

es önzetlen buzgalmuk 
ne lankadjon soba, maradjon meg 
miodig, sőt ha lehet (okozódjék ! 
Valasz mány továbbá tárgyalta 20 
szegény folyamodó segélyezés iránt 
benyujtott kérését, mindeniket ki- 
sebb nagyobb összegü, ideiglenes 
vagy állandó jellegzü segelyezésben 
részesitvén, a küszöbön levő kará- 
cson ünnep alkalmából. 
csoni segélyoszt ás idejét dec 21 én 
d. u. 2 órára tüztek ki, a kisdedóvó 

nagytermébe. – Ez szolgáljon tu- 
dásul és megtartásul. A szegény 
tanuló gyermekek felruházásának 
ügyét választmány az elnökségre, 
illetve özv. Kassay Endrénére biz a 
Végül az evi rendes tisztujitó köz- 

gyülés idejet 1906 jan 21 én (va- 
sárnap) d. u 2 órára tüzték ki. 

— Tüzeset. Magyaros községben 
minap nagy tüzvész pusztitott. Egy 
5 éves gyermek gyufával játszott s 
ebből kifolyólag meggyuladt Istók 
József (középső) csüre, és hihetetlen 
gyorsasággal terjedt a tüz tovább. 
Hét gazdaember csüre istállója és 
minden takarmánya lett a lángok 
martalékává. Az égettek a község 
legszegényebbjei s igy a csapással 
egész évi szorgalmuk gvümölcse el- 
veszett. A kár 5000 korona. A hely- 
beli. valamint az agyagfalvi és bö- 
gözi tüzoltók azonnal a tüzhöz ér- 
keztek s nagy erőfeszitéssel aztán 
sikerült a dühöngő elemet megfé- 
kezni. Elismerésre méltó a szomszéd 
községek részvéte és segitsége. 

— A székelyudvarhelyi jótékony nő- 
egyesület 1905. dec 2-án rendezett tea- 
estélyén jelen volt asszonyok, leányok és 
a felülfizetők névsora: a) Asszonyok : Ba- 
gossy Béláné, Balázsiné, Barabás Andrásné, 
Baranyai Gyuláné, Becsek Aladárné, Bod Ká- 
rolyné, Betegh Pálné, Dr Bodolla Gáborné, Bo- 
rosnyai Lajosné, Dr Damokos Andorné, 
Demény Ferencné, Dénes Sámuelné, Diemár 
K.-né, Dollni Robertné, ifj. Drágomán D.-né, 
Dr Egyed Balázsné, Farczádi Albertné, Fe- 
jes Áronné, Félegyházi Antalné, Fülöp Ist- 
vánné, Gálffy Endréné, Gáspár Balázsné. 
Gotthárd Jánosné, özv. Gyarmathy Sán- 
dorné, Hargita Nándorné, Dr Harmathné, 
Heitz Vilmosné, Homolai Lajosné, özv. Ka- 
bos-Károlyné, Dr Kassay Albertné, özvegy 
Kassay Endréné, Kassai Józsefné, Dr Ko 
vácsy Albertné, Lányi Imreéné, László Do- 
mokosné, Máthé Pálné, Mátéffy Domokosné, 
özv. Miklósi K.né, Molnár Károlyné, Dr 
Nagy Sámuelné, Németh Albertné, Nosz 
Gusztávné. özv. Pálffly Ferencné, Persián 
Jánosné, Riemer Gusztávné, Roediger Gyu- 
láné, Röszler Károlyné, Simó Mátyásné, Dr 
Soó Rezsőné, Solymossi Istvánné, Dr Soly- 
mossy Lajosné, özv. Solymossy Pálné, özv. 
Dr Szabady Ferencné. Szabady Tivadarné, 
Szabó Andrásné, Szabó Árpádné, Szabó 
Gáborné (alj.), Szabó Gáborné, Szabó Nán- 
dorné, Szabó Istvánné, Székely Dénesné, 
Szőllősi Sámuelné, Tamás Albertné, özv. 
Török Pálné, Dr Török Pálné, ozv. Tomcsa 
Sándorné, özv. Ugron Lázárné, özv. Ugron 
Istvánné, Ugron Jánosné, Zonda Józsefné, 
Vajda Lajosné, Vajda Ferencné, Dr Vass 
Lajosné, Dr Válentsik Ferencné, Vári Al- 
bertné, Dr Voit Gerőné (76). b) Leányok: 
Baranyai Margit, Bod Emma, Bod Etelka, 
Demény Mariska, Demény Irénke, Farczádi 
Erzsi, Farczádi Irén, Ferenczi Ráki, Ferenci 
lrén, Ferenczi Margit, Félegyházi Mariska, 
Fülöp Erzsi, Gálffly Erzsi, Gergely Lina, 
Gothárd Juliska, Hein Eszti, Kassai Irén, 
Kassai Paula, Lányi Rózsika. László Ma- 
riska, Madarász Bed, Manchen Margit, Mol- 
nár Margit, Németh Irmuska, Nosz Ilonka, 
br. Orbán Aranka, br. Orbán Ella, Roedi- 
ger Erzsi, Roediger Meláni, Szabó Ilus, 
Szabó Mariska, Szabó Mici, Szőllősi Irén, 
Tamás Márta, Varga Ida, Voit Mariska (36) 
összesen 112. c) Felülfizettek: Ugron Já- 
mos, Máthé Pál 8-8 K, Szőllősi Sámuel 7 
K, Kovács Ákos, Vajda Lajos, több tiszt 
5-5 K, Gábor Márton 4 K, Dr Damokos 
Andor, Becsek Aladár 3-3 K, Reicher Al- 
fréd, Dr Kovácsy Albert, Szabady Tivadar, 
Dr Török Pál, Vári Albert 2-2 K, Dr Szől- 
lősi Ödön, Szabó István, Simó Mátyás, özv. 
Ugron Lázárné 1–1 K, Gáspár Balázs 1K 
40 f, Borosnyai Pál, Székely Dénes, Gyer- 
tyánffy B., Dénes Sámuel, Csanádi Zalán, 
Barcsay Károly, Szabó György, Imrich Vil- 
mos, özv. Dr Szabadi Ferencné 1-1 K, 
Diemár Károlyné 4 K, összesen 78 K 40 f. 

—- hRossz házból való szerkesztők 
uj, haladópárti lapvállalatoknál azon- 

nal felvétetnek Olvasni nem kell 

tudni, irni még kevésbé Munkatár- 

sak: a m. kir. rendőrseg és az ösz- 

szes felhivatalosak. Német nyelv 

szükségeltetik. Vastag bőr előnyben 

részesül. Jelentkezni lehet Budán 

ministerelnökségi palota. Fejérváry sk 

A kará- 

3. oldal. 

- A helybeli jótékony nőegyesü- 
let 1905. december 2-án rendezett 
teaestélye alkalmából adakoztak : a) 
Félegyházi Mariska, Kassai 
Paula és Szőllősi Irén gyüjtő- 
ivein : Fejes Áronné 4, Dr Mezei 
Ödön 5, id Szakács Károlyné 2, 
Dr Imreh Domokosné 5, Gerő Gyu- 
láné 2, özv. Ugron Istvánné 2, Ho- 
molai Lajosné 8, Simó Mátyásné 4, 
Sebesi János 1, Dr Damokos Ándor- 
né 10, Ugron János 20, Cönczi La- 
josné 3, Soó Gáspárné 2, Horváth 
Károlyné 5, Fekete Manó 10, Dr Hor- 
váth Kálmán 4, Foltényi Elemér 5, 
Petrányi Miklós 2, Embery Árpádné, 
Dr Kassay Albertné, Tamás Albertné, 
Szabó Nándorné, Zonda Józsefné 
2-2, Biró Sándorné 38, Mátéffy Do- 
mokosné 2, Dózsa Jakabné 2, Mi- 
hály Józsefné 1, özv. Kassay End- 
réné 4, Teichner Jakab 5, Madarász 
Veronka 1, Molnár Károlyné 2, Per- 
sián Jánosné 4, Dr Vass Lujosné 4. 
Bod Károlyné 2, Vajda Ferencné 2, 
Pálffy Aladárné 1, Mazzinger Lász- 
lóné 1, Szabó Gáborné 4. Csanádi 
Zalánné 2, Dr Kovácsy Albertné 4, 
Dr Szőllősi Ödön 4, Dr Soó Re- 
zsőné 3, Glatz Károlyné 2, özv. Tö- 
rök Pálné 2, Spanyár Pálné 2, Já- 
nosi Peterné 2. özv. Dr Kovács 
Mórné 2, özv. Tolvaly Zsigmondné 
1, özv. Farczádi Lajosné 2, Becsek 
Aladárné 2, Schlosser Vilmos 2, Márk 
testvérek : tea-süteményt, Szabó 
György: egy sonkát, Szentpéteri 
Gergelv: teát, rumot, Haab és Heitz 
cég, özv Bodroghi Sándorné. Gábor 
Márton, Riemer Gusztáv, Bagó Gyula, 
Sterba Ödön, Zöld János 2-2, 
Ernst Györgyné: egy tortát, Csató 
és Kun cég: két kiló cukort, Nusz- 
baum József: 2 üveg italt, Kovács 
Dénes 2, Sámson Lajos 2, Gyer- 
tyánffy Gábor: 5 liter bort. Koncz 
Árminné, Kassay Dezső, Válentsik 
Lajos. Walter Vilmosné 2-2, Bar- 
csay Károly 5, özv. Ugron Lázárné 
10 Kassay Ákosné 2, özv. Boros 
Károlyné 4, Gyarmathy Sándor 5, 
Haberstumpf Károlyné 2, Fábián Jó- 
zsef 5, Barabás Andrásné 4, Die- 
már Károlyné 3, Dr Paál Árpádné 
2, Schönt hal Mór 10, Bagossy Béla 
1, Bodor Mihály 1, Vajda Lajosné 
6. Dr Egyed Balázsné 2, Dézsi An. 
talné, Major Ferencné, Dr Török 
Pálné, Rössler Károlyné, Galter Já- 
nosné, ifj Galter Jánosné, Finkér 
Lászlóné 2-2, Jánosi Gyuláné 3, 
Váry Albertné 2, özv. Sándor La- 
josné, N. N 40 -40 f, özv. Szántó 
Lajosné 1, Dr 5 Paschek Viktorné 
2 Leichner Gyula 5, Dollni Róbert- 
né 2, Dr Solymossy Lajosné 2, Ste- 
inburg Ottóné 2, Dorner Béla 10, 
László Domokosné 4, Nosz Gusz- 
távné 2, özv. Csehély Adolfné 2, 
Becsek Aladár 3, Kovács Hermin2, 
Dr Göllner Béláné 4, Németh Al.- 
bertné 2, özv. Becsek Dánielné 2, 
Sándor Mózesné 2, Nagy Kálmánné 
2, Pilliéh 2, N. N. 1, Barabás Je- 
nőné 2, Gálffy Kálmán 2, Maráth J. 
1, N. N. 1, Reisenauer 1, Félegy 
házi Antalné 2, Szabó Ferencné I1, 

Fazakas Józset 2, Lootz 1, Róbert 
Antal 2 Török Zsigmond 2, Szom- 
batfalvi Lajos 2, Ádám Albert 2, 
Hart Anna: Párizsi kolbász, Imreh 
Vilmos 2, Szabó Andrásné 2, Dézsi 
Antal 1, Szakács Józsefné: tészta, 
Gyarmathy Ferenc 3, Spaller Jó- 
zsefné 1, Nevelits Edéné 2, Ember 
János 2, Sándor Dénesné 1, Nagy 
Irma 2, Benedek Béláné 2, Kassay 
Józsefné 4, Reiner János: kolbász, 
özv. Doros Györgyné 5, Dr Voith 
Gerőné 2, Paál Sándorné 2.CGer- 
gely Jánosné 2, NN. 1, Tompa 
Arpádné 2, Szőllősi Sámuelné 9 ko- 
rona 60 fillért. Összesen : 404 K. 

b) Demény Ferencné és Szabó 
Istvánné gyüjtő ivén: Ugron Gás- 
pár 1 véka almát, Vánkiné 2, Bara- 
nyayné 2, Pap Andrásné: I tortát, 
Rápolti Domokosné: 1 véka almát, 
Hargita Nándorné 2, Siegmondné 1, 
Solymossi Lajos 1. Hein Eszti 2, 
Gálffy Endréné 4, Fülöp Istvánné 2, 
özv Kabos Károlyné 1. Szabó lst- 
vánné: 4 kenyeret, Demény Ferenc- 
né: 4 kenyeret, Máthé Pál 2, Rei-
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cher Alfréd 2, Szarka Tivadarné 2, 
Menyhárt András 2 korona. Össze- 
sen: 25 korona. 

c) R o e di g e r Gyuláné és Hlatky 
Miklósné ivén: Dr Válentsik Fe. 

rencné 3, Novák Károly 1, Deme- 
ter Dénesné 2, Győrffy Titusz 2, Heitz 
Vilmosné 3. Dr Görgényi Károlyné 
2, Sándor István 2, Dr Lengyel Jó- 
zsefné 2, Balázsi Ignác I, Nagy Mik- 
lósné 1, özv. Koréh Gergelyné 1, 
Lázár Róza 2, Orbán Nagy és Ta- 
més cég 2, Florián Kristóf 2, idősb 
Florián B.-né 2, Drágomán Domokos 
5 tárgy, Siegmond 1, Pálffy Ká- 
rolyné 2, Virágh József 2, Tamás 
Balázs 1 liter rum és 1 csomag tea, 
N. N. 2, Heltz Vilmos 1 kiló kávé 
és ő kiló cukor, N. N. 2. Stratzinger 
Emilné 5, Monori József 3, Betegh 
Pálné 2, Sükösd Miklósné 2 Soly- 
mossy Endréné 2, Faás Gyula 5, 
Fernengel Gyula 5 üveg csemege 
bor és tea, Sehubert János süte- 
mény, Weisz Árminné 2, Szarka Ti- 
vadar 1, Szakács Mózesné 2, Frei- 
berger őrn. ő, Dr Pál Ernőné 2, Varga 
lda 2, Schuller Jánosné 2, Illyés 
Kata 2, Farkas Samu 1, Rápolti Ká- 
rolyné 2, özv. Dr Szabady Ferencné 
4 kenyér, Dr Bodolla G. hé 1 torta, 
özv. Gál Jánosné 2, Szemlér Fe- 
rencné 1, Gáspár József 60 fillér, 
Amberbóy Józsefné 2. Gyerkes Mi- 
hályné 2, Kun Beéláné 2, Dr Macs- 
kásy Ignácné 2, Daróczi Miklós 2, 
özvegy Tassaly Lajosné 2, Schiller 
Irma 2, Zakor József 2 özv. Fel- 
szegi Dénesmé 2, Szabó AÁrpádné 2, 
Lányi Imréné 2. Kovács Dánielné 2, 
Udvarhelym. takptár , Dr Rácz- 
kövv Sámuel 4, özv. Pálffi Ferenc- 
né 2, Schuller Mihály 2, Gothárd 
Jánosné 2, Székely Dénes 2, özv. 
Bartha Károlyné 2, Dénes Sámuel s, 
Ferenczi Ráki 2, Pávelkáné 2. Bocz 
Endréné 2 Zálogház 5 Dr Nagy 
Sámuelné 5, Nagy Elemér 2, Lan- 
ger Adolfin 2, Hlatky Miklósné 2. 
Roediger Gyuláné 2, összesen 149 
K 60 filler. Főösszeg adakozásból. 
57860 K. Fogadják az adakozók az 
egyesület hálás köszönetét. 
— leles orvosok bizonyitják, hogy csuz és köszvényes betegeiket a 

hires Zoltán féle kenőcscsel gyógyi- 
tották meg s ezért jó azt minden 
kinek tudni, hogy ott, hol csuz és 
köszvényes megbetegedések fordul- 
nak elő nem kell sok mindenfélével 
próbálkozni, hanem bozatni kell egy 
üveg Zoltán féle kenőcsöt s akkor 
pár nap alatt meggyógyul a beteg. 
Egy üveg ily kenőcs ára 2 korona 
Zoltán Béla gyógyszertárában Bu 
dapest V.ik kerület Szabadságtér. 
— Rajzecsetek, iró és raj esz- 

közök legnagyobb választékban. 
o' csó szabott árak mellett. Betegh 
Pal és Tar a Nönyv-. papir-, iró- és 
rajzszerkereskedeésében Székelyud- 
varhelyt. 
Müötvös A fogyasztó közönség egyetlen 

alkalommal sincs annyira az eladó lelkiös- meret ességének kiszolgáltatva, mint amidőn 
órát vagy ékszert vásárol. Ezen cikknél a legkevesébben tudják azt megállapitani, vajjon elsőrendü tartós óra szerkezetet, 
avagy hibátlan kövü ékszert kaptak-e ? És 
ezért teljes mértékben méltányolható a 
vevőközönség tétovázása amidőn ünnepi 
ajándékul avagy egyéb alkalomra órát 
vagy ékszer félét akar vásárolni Sajnos, 
hogy sok reklammal dolgozó némely eset- 
ben nem is szakember kezében levő üzlet 
nem azt nézi, hogy vevőjét lelkiösmeretesen kiszolgálja, hanem, hogy kétes értékü hol- mijánminél nagyobb haszonnal adjon tul. — 1ly körülmények között őszinte örömünkre szolgál, ha ezuttal egy általánosan elősmert szolid órásra terelhetjük t. olvasóink fi- gyelmét. – Polgár Kálmán budapesti óra- művészt értjük, (özlete : VIII., Erzsébet. körut 29 szám) kinek egy évtized óta fennálló üzlete országos jó hirre tett szert, mert ő az egyedüli órás, a ki zsebóráit minden helyzetben, sőt a finomabbakat még hideg és melegben is kiregulázza, ami által még a temparatura változásai sin- csenek befolyással óráira. A vidéki közön- ség kényelmére Polgár Kálm n „A Müötvös" cim alatt egy képes albumot állitott össze. a mi gondos fénykép után készült metsze- tekben mutatja be az immár nagy nép- szerüségnek örvendő és megbizhatónak elősmert Polgár-féle órák és ékszerek ezer számra menő fényképert. Ezen „Müötvös" cimüű szaklap egyébként még azért is méltó 

az emlitésre, mert a társadalom előkelő- ségeit képező egyénektől számtalan elős- 

merő és hála nyilatkozatokat tartalmaz, a melyek egyöntetüleg elősmerik, hogy az az öt évi jótállás, amit Polgár Kálmán óráiért vállal, nem üres frázis, hanem reális alapon nyugvó tény, amiért a cég tényleg meg is felel. Birjuk Polgár Kálmán- nak abbeli igéretét, hogy a kiadásában megjelenő ,Müötvöst- olvasóinknak köz- vetlenül ő hozzá cimzendő felszólitásra : ingyen és bérmentve megküldi. 

— A budapesti árn és értéktőzsde 
köréből. Felhivás, A tiz évig tartott 
özlettelenség folytán felgyülemlett 
jagyon term észetes következetesség 
gel keresi a gyümölcsöző elhelyezést 
és miután a küszöbön álló közgaz 
dasági átalakulás és a nemzeti be 
fektetések a magyar értékek ár- 
emelkedesét okvetlenül maguk után 
fogják vonni, Brünauer és Thein törv. 
bejegvyzett jogosított tőzsdeügynöki 
cég (Budaposten, V- Akadémia u. 6) 
közzé teszi, hogy ezen ő sdén a 
hozzá érkezendő megbizások alapján, 
a kereskedelmi törvény, valamin 
a tőzsdeszabályzatoknak szigoru 
betartása mellett és kivétel n lkül 
csakis föltétlenül szolid ügyleteket, 
hajlandó közvetiteni. 286. 3 
— Számadás. a helybeli jótékony 

nőegyesület 1905. dec. 2 án rende- 
zett teaestélyének bevételeiről és 
kiadásaról. Bevételek: 1. gyüjtésből 
bejött a) Szőllősi Irén, Kassay Paula 
és Félegyházi Mariska ivén 404 K, 
b) Röediger Gyuláné és Hlatky Mik- 
lósné ivén 149 K 60 f c) 
Ferencné és Szabó Istvánné ivén 
25 K, összesen 578 K 60 f. H. Be- 
lépő jegyekből: (felülfizetés 78 K 40 
f.) összesen 310 K 60 f. III. Ételek, 
italok és különböző tárgyak elárusi 
tásából 1235 K 82 fillér. Részlete 
zés: 1. Virágból befizettek: Voit 
Mariska 44 K 20f, Demény Mariska 
31 K 80 f, br. Orbán Aranka 37 K 
80 f, összesen 113 K 80 f 2 Jux 
tárgyakból: Szőllősi Irén, Kassay 
Paula és Félegyházi Mariska 118 K 
86 f, 3. Világ postából : Nosz Honka 
25 K 89 f, Ferenczy Margit 33 K 
21 f, összesen 59 K 10 f. 4. Cukor 
kákból: Demény Irén és Ba. Orbán 
Ella 66 K. 5. Szivarból: Szabó Iat- 
vánné és Dr Solymossy Lajosné 29 
K 30 f. 6. Cukrászatból: László Do- 
mokosné, Dr Bodolla Gáborné és D 
Soó Rezsőné 95 K2f7 Pezsgő- 
ből: Madarász Bea és László Ma- 
riska 223 K 74 f. 8. Teából: Roe 
diger Gyuláné, Nosz Gusztávné, Dr 
Egyed Balázsné és Simó Mátyásná 
18 K. 9. Feketekávéból: Szabó An- 
drásné, Dollni Robertné, Vári Al- 
bertné és Bagossy Béláné 18 K 40 
f. 10. Ételek és italok eladásából : 
Kassay Irén 28 K 20. f, Molnár Mar 
git 33 K 36 f, Lányi Rózsika 14 K 
90 f, összesen 76 K 36 f. Farczádi 
Erzsi 55 K 40 f, Ferenezi Irén 32 
K 10 f, Gothárd Juliska 46 K, Bara- 
nyai M. 30 K 24 f, össz. 164 K 44. 
Fülöp EÉrzsi 50 K, Gálffy Erzsi 36 
K 98 f. Összesen 86 K 98 f. Man- 
chen Margit (bornál) 24 K 4 f, 
Szabó Ilus (bornál) 40 K 84f Ösz 
szesen 65 K 26 f. 11 Sültből utó- 
lagosan: Kassay Andrásné, Rössler 
Károlyné, özv. Gyarmathy Sándorné 
és Heitz Vilmosné 89 K 20 f 12. 
Borból utólagosan : Félegyházi An- 
talné, Kassay Józsefné és Vajda 
Ferencné 36 K 94 f. IV. A megma- 
radt ételek és italok elárusitásából 
39 K á2 f. Összesen 1935 K Sz 
Bevételek összegelése : Gyüjtésből 
578 K 60 f. Belépő jegyekből 310 
K 60 f. Ételek-, italok stb -ből 1235 
K 82 f Összeseu 2125 K 02 fillér 
Összes kiadások 982 K 27 f. Tiszta 
jövedelem 1192 K 78 filér. 

Felhivás Udvarhelyvár- 
megye erdőbirtokosaihoz 

(Folytatás és vége.) 
Még élő székelyekkel tudom tanu- 

sitani szavaim igazságát, megdönt- 
hetetlenségét. Mindnyájan jól ismer- 
jük vármegyénk és az egész székely- 
ség megélhetésének hirtelen vissza- 
fejlődését. Ennek pedig egyik legfőbb 
oka abban rejlik, hogy legdrágább 

SZEKELY-UDVARHHELt 

Demény - 

kincsünket, sok milliót rejtett fenyő- 
és bükkerdőinket gyökerestől együtt 
kirtották. Azok faállaga a helysziné- 

ről eltünt. Elhordotta a gőzkocsi a 
világ minden részére anélkül, hogy 
pénzértékéből valamely figyelemre 
méltó összeg kezünkhöz jött volna, 
a székely nép között forgalomba ke- 
rült volna. A székelység csak any 
nyit kapott belőle, amennyit favá- 
gásért és fuvarozásból véres verej- 
tékkel megszerzett. A többi, a nagy- 
mennyiség az idegen vállalkozók 
zsebébe maradt, mint busás nyere- 
ség. Igy a székely nép ősi öröksége 
idegen vállalkozóknak jövedelmezett 
anélkül, hogy rajta és teméntelen 
sulyos baján segitett volna. Most 
bánkódva és sohajtozva jár-kel a 
székelység letarolt erdőségeinek ko- 
pár helye mellett, ahol a százados 
fenyvesek nyomát fü lepte be. De 
csak mellette jár, mert az erdőtör- 
vény és végrehajtói a legeltetést is szi- 
goruan eltiltják. Ha pedig épületfára 
van szüksége, a fenyőfat raktárról 
szerzi be a nép jó árért; centimé- 
terrel mérik számára a fát az ősci- 
től öröklött jogából. 
Ezen állapotot a székely nép ter- 

mészete nem türheti tovább. 
Az erdőtörvény meglepetésszerü 

alkalmazása készületlenül találta a 
szekelyt és oly anyagi romlásba dön- 
tölte, a mely feltétlenül országos 
figyelmet érdemel s a melynek or- 
voslása sokáig nem késhet. Ezt azon- 
ban magunknak kell kezdeményezni, 
mert ,néma gyermeknek az anyja 
sem érti a szavál". 

Az erdőkezelési költségek oly su- 
lyos terhet rónak a közbírtokossá- 
gokra, hogy a „végtelen nyomor és 
szenvedés", a melyet a kormány 
mostanában is kilátásba helyezett, 
nálunk immár nagyobb nem lehet. 
Mert mi történik a székelységgel ? 

Aki nyitott szemmel jár és látja, érzi 
a nép ügyét-baját, igen jól tudja, 
hogy évről-évre a közbirtokossagok 
erdőiből egy-egy darab rész faállagát 
eladják és abból fizetik az erdőkeze- 
lési költségeket. Mi lesz ennek a 
vége ? Elégge tudja a szegény, agyon- 
nyomorgatott székely nép. Maholnap 
nem jut erdő eladásra, a mint több 
helyen saját maguknak sem kapnak 
még tüzelőfát sem és akkor az erdő- 
kezelési költségeket pótadóból 
kell megfizetni. 

Már pedig, hogy a nép még az 
erdőkezelési költségeket is a saját 
szükös élelmezésére sem elégséges 
mezei terményeinek eladásából fe- 
dezze, teljes lehetetlenség. és egy- 
szersmint a legégbekiáltóbb igazság- 
talanság. 

k 

Az 1898. évi XIX. t.-c. záróhatá- 
rozatának 57. szakaszával az erdő- 
kezelési költségeket — a mi meg- 
kérdezésünk nélkül — ujabb 10 évre 
ránk erőszakolta. Mit jelent ez ? 
Ujabb 10 éves nyomort és szenve- 
dést a székelységnek s a nép meg- 
semmisülését, idegen hazába való 
elvándorlását. A havasalji, sóvidéki 
s más székelységnek állandó tömlö- 
cöt, pénzbüntetest: az erdő- ées le- 
geltetési kihágásokért 

Sulyosbitja ezt a ,vegtelen nyo- 
mort és szenvedést" az idezett tér- 
vénynek azon rendelkezése, hogy 10 
évről 10 évre megujul ez az intéz- 
kedés, hogy a székelység soha meg 
ne szabadulhasson az állami erdő- 

kezelés vyámkedó lidérenyomásától. 
Ezen állapot megszüntetésére min- 
den törvényes eszközt dföl kell hasz- 
nálnunk, mert a szerződésileg biz- 
tositott magán jogot csak ugy egy- 
oldalulag elkobozni nem engedhetjük, 
de nem is szabad. 
kz ellen fogok küzdeni, mert is- 
merem székely népünk szomoru, vál- 
ságos helyzetét. Ezért harcol a 
,Székely-Udvarhely szerkesztősége, 
melynek birom igéretét, hogy engem 
és benneteket ezen önvédelmi küz- 
delemben hathatósan támogatni fog. 
sSzékely testvéreim! Még nincs te- 

hát minden elveszve. 
A két szerződőfél között létrejött 

egyezséget az 1898. évi XIX. t.-c. 
57. szakaszának záróhatározatával 
nem volt joga a második szerződő- 
félnek, a kormánynak hatályon kívül 
helyeztetni és ezáltal a magára vál- 
lalt kötelezettségek teljesitése alól 
kibujni. 

Egyértelmüleg fel kell lépnünk és 
óvásunkat, mihelyt az ors ággyülés 
törvényes alapon ismét összeül, 
elő kell terjeszszük, hogy az egész 
székelységre sérelmes 1899. évi 
XIX t.-c. 57. szakaszát törüljék el 
s az 1888. evi szeptember 29-én 
az államerdészet és Udvarhelyvár- 
megye közönsége között -a polilikai, 
hitközségek és közbirtokosságok tu- 
lajdonát képező erdőknek állami 
kezelésbe való átvétele tárgyában 
megkötött. szerződés épségben fön- 
tartassék. Sőt czen szerződés 8-ik 
pontja értelmében, ha az erdőbir- 
tokosok négyötöd része kivánja, két 
évi előleges felmondás után, a 20 
év leteltével, annak felbontását kérel- 
mezzük. Kérjük elrendelni, hogy az 
erdőhivatalok a közbirtokosságok- 
nak adjanak kimutatást az eddig 
teljesitett munkálatokról ; meggyő- 
ződést szerzendő, hogy a fizetett 
erdőkezelési költségekért minő arány- 
ban teljesítették az elvállalt köte- 
lezettségeket, mennyire haladtak az 
üzemtervek elkészitésével, az erdők 
ujra való felmérésével és a vág- 
tereknek fordánkénti kijelölésével. 
Csak ezáltal tudhatják meg az 
erdőbirtokosok, hogy a töryényben 
meghatározott erdőmunkálatok tel- 
jesitéséből még mi van hálra és 
még mit kell teljesíteniök, hogy a 
törvény világos rendelkezéseinek 
eleget tegyenek. 
Az országgyülés előtt panaszoljuk 

el az okozott sérelmeinket, mutas- 
suk ki mérhetetlen anyagi károso- 
dásunkat. Fejtsük fel, hogy az 
erdőkezelési költségeket jövőre 
pótadó nélkül nem fedezhetjük. 
Szegény székely népünk az erdő- 
törvénynyel reá rótt terhes pénz- 
büntetések és elzárás miatt ugy 
anyagilag, mint erkölcsileg lehetet- 
lenné vált, inségbe és nyomorba 
jutott s kivándorlásra kényszerült. 

Kérjük az erdőtörvény megfelelő 
torlátozását és hogy az erdőhiva- 
talok záros határidőn belül legye- 
nek kötelesek a szerződésileg el- 
vállalt munkálatokat lgakenb 

g 
letőleg véglegesen befejezni, ho 
eme hivatalok beszüntetésével, az 
erdők kezelését maguk a közbir- 
tokosságok saját hatáskörükben 
végezvén, szabaduljanak meg a 
nyomasztó terheoktől. A közbirtokos- 
ságok ismét legyenek szabad tulaj- 
donosai vagyonuknak és felette 
szabadon rendelkezhessenek. Mert 
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hiszen az erdőhivatalok, hatósági 
erdőőrök, a történhető ' 
amugy sem felelősek, a terhek 
hordozása pedig a birtokosságokat 
agyon nyomja. 

Legyen ismét szabad a székely, 
helyezkedjék vissza régebbi jólétébe 
s ne hurcolják a sajátja miatt foly- 
ton tömlöcbe és ne fizesse az utolsó 
garasát is pénzbirságokra. 
Eme nagy fontosságu, a székely 

népnek életérdekét képező kérdések 

megbeszélése és a szükséges lépé- 
sek sürgős megtétele végett, min- 

den egyes község közbirtokossága 
hivjon egybe birtokossági gyülést ! 
Ha pedig ezen gyülésekre a maga 

idejében meghivnak, én is szives kész- 
séggel megjelenek és bővebb fel- 

világositásokkal, utmutatással szol- 
szolgálok. Másfelől a ,„Székely-Ud- 
varhely" szerkesztősége Székelyud- 
varhelyt, Kossuth Lajos-utca 15. sz. 
alatt szintén hazafias feladatának 
ismeri a hozzá fordulókat tájékoz- 
tatni. Kötelességemnek tartottam sze 
rény szavamat felemelni és székely 
véreim figyelmét ezen fontos kér- 
désben a teendőkre irányitani. 
A közmondás azt tartja : segits 

magadon s az Isten is megsegit ! 
Kedves székely testvéreim, igyekez- 
zünk mi is magunkon segiteni, hogy 
erdőbirtokosainkat az állami erdő- 
kezelés alól kivéve, a reánk nehe- 
zedő elviselhetetlen terhektől s a 
székely népet mélyen lealázó követ- 
kezményeitől megszabadithassuk. 
Székely testvéri üdvözlettel a 

Báró Orbán Ottó, 
birt. elnök. 

KOZGAZDASÁG 
Az udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylettől. egyel tGazdasági Egylettő 
Sz. : 329—1905. 

MEGHIVÓ. 
Az udvarhelyvármegyei gazdasági 

egvesület f évi december 19-én 
d. e. 10 órakor a vármegyeház 
kistermeben rendes közgyülést tart, 
amelyre az egyesület tagjai tiszte- 
lettel meghivatnak. 

Tárgysorozat : 
1. Hollaki Arthur elnök urnak 

az elnökségről való lemondása, il 
letve bucsuiratának előterjesztése. 

2. Az 1906. évi munka-program. 
3. Az 1906. évi költségvetési elő- 

irányzat megállapitása. 
4. Intezkedés a pénztárnoki állás 

betöltése iránt. 
5. Az alapszabályok 18. §-a ér- 

károkért 

5. oldal. 
telmében a közgyülést á nappal 
megelőzőleg irásban beadott indit- 
ványok tárgyalása. 
A közgyülést megelőzőleg az 

alispáni hivatalnál d. e. 9 órakor 
választmányi ülés tartatik, a melyre 
a választmány tagjai meghivatnak. 

Székelyudvarhely, 1905. nov. 25. 
Az elnökség 

. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK. 

ság-nak. Név nélkül beküldött közlemé- 

vagyis az iskolaszékhez s ha ezek nem in. 

sára helyünk nincs. Alkalmilag szivesked- jék befáradni. 

Társ-szerkesztő és laptulajdonos 

Betegh Pál 
Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 

kiadó intézete. 
———— 

8550-905. k i szam 

Pályázati hirdetmény. 
Udvarhelyvármegye homoródi já- 

rásahoz tartozó Homoróddarócz köz- 
ségben a körorvosi állás lemondás 
folytán megüresedvén, arra pálvá- 
zatot nyitok és felhivom mindazon 
egyetemes orvostudori oklevéllel 
biró orvosokat, kik ezen állást el 
nyerni óhajtjak, hogy szabályszerüen 
felszerelt. folyamodványaikat hoz- 
zaám 1906. évi jannár hó 30 ig ok- 
vetlenül adják be. 
A közsegi orvos kézi gyógytárt 

tartani köteles. 
A községi orvos javadalmazása .: 
1200 korona évi fizetés előleges 

havi részletekben; 
100 korona lakbér 

részletekben ; 
? 

negyedévi 

dij, ejjel 50 filler; 
1 korona halottkémlési dij, hus- 

szemlélési dijak; 
2 öl tüzifa haza szállitva. 
Oklánd, 1905. november 27. 

3-3. Szabady. 
főszolgabiró. 

Árverési hirdetmény 
Erked község előljárósága köz- 

lajdonát képező, az erkedi vasuti ál- 
lomástól mintegy 3 kolométerre fek 
vő 1906. évi vágtérben megbélyeg 
zett s vevő által saját költségén le- 
vágandó, mintegy 600 800 öl fa, 
ölenkénti 6 korona kikiáltási ár mel- 
lett Erked község házánál folyó évi 
december 28-án d e. 10 órakor 
tartandó nyilvános árverésen el fog 
adatni. 

ijegyzői irodájában a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekinthetők. 

Egy szükebb körű végrehajtó bizott- 
nyekre nem reflektálhatunk. Panaszukkal különben forduljanak a tanfelügyelőhöz. 

tézkednek, csakis akkor jőjjenek hozzánk. 
G. A. K. Nagyobb terjedelmü felolvasá- 

ként 500 korona havi utólagos rész- 

A homoródi járás főszolgabirójától. 

40 filler vényirási és látogatási 

hirré teszi, hogy Erked község tu- 

UDVARHELY 

Az árverés megkezdése előtt bá- A székelyudvarhelyi zálogkölcsön- natpénzzel ellátott zárt irásbeli aján- ! ntézet feletti latok is elfogadtatnak. 
. Árverezni szándékozók az árve- udvari lakás rés megkezdése előtt 400 korona bánatpénzt készpénzben vagy érték- bérbe azonnal kivehető. Értekezhetni papirokban lefizetni tartoznak. Gyarmathy Ferenc ügyvédnel. Árverési feltételek Erked község 300. 15. 

Hirdetmény. 
A „Kereskedő Ifj. Kör" helyi- 

ségei, főtér és Kossuth-utca 
sarkán levő egész első emelete 
1905. április hó 24 eig kiadó. 
Értekezhetni Csató Imre urnál 
(Csató és Kun cég.) 

Erked, 1905. évi december 8 án. 

Molnár János, Hann Márton, 
h. jegyző. 1-2 biró. 

Pályázati hirdetés. 
A székelyudvarhelyi ipari és gaz- 

dasági hitelszövetkezet igazgatósága 
ezennel pályázatot hirdet az intézet Állandó, észszerti és gyes reklámozás minden pénztárosi állására. Javadalma : éven- fueb kersskedeknt ápari vállaiatnak, üzletnek a 

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, egjobban és legolcsóbban, megtudható az letekben. Kötelssségeit az ügyrend és n az alapszabályok irják elő, melyek Általános Tudósitó a hivatalos órák alatt megtekinthe- ; 
tők. Pályázati határidó: 1905. dec. 
hó 17. déli 12 óra. A megválasz- tulajdonos LEOPOLD GYULA szerkesztő 
tandó, az értesitestől szamitandó 8 BUDAPEST, VII, Erzsébet-körut 41. z. napon belől, készpénzben, takarék- ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretes- é ikö ó séggel, pontossággal és olcsón eszközölnek hirdetése- penztári könyvben, vagy óvadekképes ket és hoklaokak az összes budapesti, vidék értékpapirban 1000 kor. kauciót külföldi lapokban és naptárakban. 
köteles letenni Az állás 1906. ja- 
nuár 1-én foglalandó el alyazan Birtokot keresek menva- , k elre, nagy kérvénvek a hitelszővetkezet 18a2- gyümülcsöskerttel, lakóházzal és gatóságához nyujtandók be. 

gazdasági épületekkel, valamint tej- Székelyuvarhely, 1905. dec. 9 gazdaságnak megfelelőt is haszon- 
Az igazgatóság. 

SZENKOVITS JÁNOS rum 
férfi és női divat-áruháza 
Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. 

C KARÁCSONI 
N A VAÁSÁR 

Mélyen leszáltitott árak mellett! 
Doecember hó vegéig, esetleg mig a készlet tart. 85-120 cm ruha gyapju-posztók ezelőtt 55 és 1 frt 20, 

most 35 és 60 kr. 
120 cm. széles Angol ruha-posztó ezelőtt 1 frt 25 és 1 frt 40, most 56, 75, 85 és 95 krajcár. 
Divatos blousnak valók 2-3 mires darabban most 75, 

85, 1 és 1 frt 20-ig. 
Merina Delám szövet ezelőtt 40 kr. most csak 28 kr. Finom francia gyapju Delám ezelőtt 90, most 55 és 65 kr. Elsőrendü sport flanel 13 kr. 
1 vég 23 métr kitünő angol flanel vászon ezelőtt 9 frt. 

50, most 5 frt. 
1 vég 14 mtr 150 cm. lepedő-vászon ezelőtt 9 frt 80, most 6 frt 50 kr. i 
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NAGY ALKA 
Van szerencsém a n. 

iskolásgyermekeknek iskola- 

ványos dohányzó-készleteke Gyermek- bábukat, pipere- ci gipsz-alakokat eés számtalan 
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Midőn ezen körülményről a 
értesitem, egyuttal b. pártfo 
sát kérem kiváló tisztele 

Kedvező alkalom a legolcsóbb bevásárlásra! 

hozni, hogy üzletemet a jövő év elején a Fröhlich Test- vérek ujonnan épült házába szándékozom áthelyezni, ennélfogva elhatároztam, hogy az üzletemben levő áru- at, u. m. mindennemü porcellán- és üvegkészleteket, tejes. fehér- és ebédlő szervizeket és edényeket, evő- eszközöket, mindennemü fali, asztali, ebédlő függő, lusz- ter és éjjeli lámpákat, kina-ezüst disztárgyakat, fali, asz- tali és zseb tükröket, majolika vázák és disztárgyak, dohány- és oldaltárcák és pénzes erszényeket, óvodás és 
kosarakat, sétapálcákat, fog-, haj- és ruha-keféket, do- minó, sakkjáték és egyéb társasjatékokat, asztali és áll- 

bámulatos olcsó áron kiárusitom !? 

gá- 

Csak rövid ideig ! Ragadjuk meg az alkalmat! 

LMI VÁSAÁR! 
é. közönség b. tudomására, 

táskák, bevásárlási táskák és 

t, ecet , olaj- és sótartókat, 
kkeket, pipere szappanokat. 
itt fel nem sorolt tárgyakat 
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tlel Szentpétery Gergely. 

] 

PEGCSI SáMUEI 
BUDAPEST, VI. ker. Gyár-utca 48. szám. 

Benzin-motorok és gazdasági gépek gyári rak- 
tára. Benzin-motorok, benzin-lokomobilok és 
cséplőkészletek, nyersolaj-motorok, szivógázmo- 
tor-berendezések és mindennemü gazdasági gépek. 
Elsőrendü gyártmányok, mérsékelt 
árak és kedvező fizetési tfeltételek. 

Árjegyzék ingyen. - Közvetítők dijaztatnak. 



ajdal. SZÉKELY-UDVARHELY 99. szám. 

Gyertyámffíy J. fiai vasnagykereskedésében Székelyudvarhelyen. 
Gróf Roon-féle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségü román és port- 

land cementből zsákok és hordókban Tegolcsóbb árakban 

N KARÁCSONI ÉS UJEVI VÁSÁR [I 
— 

Olcsó és diszes emléktárgyak ! Karácsoni és ujévi üdvözletek1 

Helybeli szines és más müvészi képes levelező- 

lapok, üdvözlő-kártyák nagy választékban vannak. 

NÉVJEGYEK a legujabb divat szerint. olcsó 
áron már most megrendelhetők. 

Pénzes tárcák és erszények, szivar-, szivarka-, 

dohánytárcák és szelencék nagy választékban. 

: Di iskolai táskák, k kt msslta KÉZITÁSKÁK 
A Irószerek, tolldobozok, 

diszes zsebben hord- 

E 33 ható és iróasztali 

SZEKEl UDVARHE -Y eTATARTOK, 
Udvarhelyvármegye egyetlen tiszta 48-as függet- 

lenségi politikai lap kiadóhivatala mutatványszamot valamint más szebbnél 
bárhova ingyen és bérmentve küld. Aki most egy szebb emlék tárgyak. 
negyedévre előfizet, a folyó évben dijmentesen kapja 
ezt a szókimondó, közkedveltségben álló hirlapot. RAJZESZKÖZÖK 
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Litografált névjegyek ! 

Névjegy - boritékok ! 

LEVÉLPAPIROS0K 
diszes dobozokban óri- 

ási választékban, min- 

den igényeknek meg- 

felelő minőségben. 

hurok és mindenféle fel- Festékek, rajzminták, rajztömbök nagy választék- 

HEGEDU szerelések. Fonográfok és ban. - Szines ironok mindenféle változatban. 

Mesés- és képeskonmvek EMLEK KONYVEK 
elbeszélések, regények és diszmüvek diszes sorozatai. 
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pgva sko jegyzeékkönyvecskék (notes) diszes kiállitásban kaphatók. 
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Saro F. A Fla es Társa, Becs. 
csász és kír. vdvariszállitók 

IV. Alleegasee.- 

, telekkel együttigen olcsón 
eladó. Van benne 3 szoba, 
konyha stb. melléképüle- 1ső rent 

e tek. Gim a kiadóhivatalban Ozimke és az a azó „Milly" minden szál gyertya a „MILLY" 
törvényleg védve. "és a NAP védjegygyei van 

Utánzatoktól óvákodjun.. ellátva. 

Iszákosság nincs többél 
Kivánatra bárkinek bérmentesen kül 

dünk egy próbát a Cozaporból. Kávé 

tea, étel vagy szeszes italban egyfor 

Védjegy: Horemya 

A Liniment. Capsici comp., 
a Norgony-Pain-Expeller pótléka 

mán adható az ivó tudta nélkül. = 

A COZAPOR többet ér, mint a világ mindeg 

Ooodálatos ologó a Borhegyi bonít ! 
— UÜvegenkint csak 8 fillér. – - 

egy régjónak bizonyult háziszer, mely szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatásu = Ezen természetes ásványvizet kitünő s 
nár több mni év óta á ellenszényessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. eredménynyel használják : hurutos bán- 2 már több mint 36 év óta legjobb fájdalom- z A COZA oly csendesen és biztosan hat, hogy talmakb idült hörghurutban, a gümő- 

csillapító szernek bizonyult köszvénynél, azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az almakban, idült hörg g é 
csúznál és meghüléseknél bedörzsölés- ivónak tudta nélkül adhatia ssz tiető méa z kór lorakodásának alsá varánábars a 
képpe asználv csak nem is sejti, mi okozta javulásá mor rendellenes müködésében, a m s 
köpp használva, COZA a esli ádok ezreit békitette ki ismétl gyo 

s ok üködés és epekészités rendetlenségei Figyelmeztetés. Silány hamisítványok sok sok ezer férfit a szégven és becstelenségtőő p k g 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és megmentett, kik kásöbb i józan pelg és héves ben, zkenekovek ellakaritását srom e- s 

k , üv radjunk ) üzletemberek lette emérde atal embert a nyiti, a bélhurut minden ne- 
csak ölyak üveset fogadjunk el, a mely a jó utra és szerencséjéhez segitett és nagyon sok tönöen Ön ádkéó s aranyérben, hasszervi á 
„Horgony" védjegygyel és a Richter czég- embernek életét számos évvel meghosszabbitotta. s meiben, a nyálká y. 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, dugulásokban, hugykő képződéseiben, 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és emindazoknak ik kivánják, keg gy htóba. sobt mézes hugyárban, görvély- és mirigyda- 

"vg s öszönő iráso a e önyve 1j- eés 

2 korona és ágyszólván minden gyógy- ség mentesen küld, hogy igy bárki is meggyőződ- s gokban, angolkóros csontlágyulás- és s g gy igy tő 
szertárban kapható. - Főraktár: Török hessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az = sorvadásokban. - A legkitünőbb üdi 
lózsef gyógyszerésznél, Budapesten. egészségre teljesen ártalmatlan. 128 s ital, borral vegyitve páratian ! ete 

r 
c Riehter gyógyszertára INGYEN PRÓBA 186, Sz. COZA INSTITUTE kint háromszor friss töltés ! t 
az „Arany oroszlánhoz", Prágában. Vágja ki ezen szelvényt és küldje még (Dept. 186.) SZENTPÉTERY GERGELYN 

Elisabethstrasse 5 neu. Mindzanapi szkköldés, szétküldés. lapok inféztekaboelek oitkdák 62, Chancery Lane, Székelyudvarhelyt 
London, Anglia. 
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A DRAGOMÁN CÉGI 
tisztelettel tudatja a nagyérdemü Nközönséggel, hogy a Frölich-téle ujonnan épül üzletek 

baloldali részén a legnagyobb igényeknek megfelelő 

nyitott. Valamint tisztelettel tudatja azt is, hogy a Kossuth-utcai tfőüzletében is minden né- 

ven nevezendő cikkek a legnagyobb választékban 

A LEGMÉRSÉKELTEBB ARON SZEREZHETŐK BE. 

Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt, 1905. 


